

Un mes ... 2'25 ptas.
Fuera: trimestre ... 8'00
Extanjero: semestre ... 16'00
NUMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

OFICINAS: AVENIDA MENDEZ NUÑEZ, 21
TALLERES: MESTRE MARTINEZ, 10
APARTADO DE CORREOS, 162
TELEFONO 1623 (OFICINAS)
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

MIÉRCOLES 21 DE JUNIO DE 1933

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

DESPUES DEL DEBATE POLITICO

Ni rectificación ni transigencia

Ni rectificación de una conducta política, emprendida con el aplauso de España entera y con el asentimiento de la opinión íntegra, continuada ni transigencia con unas normas de Gobierno que ya merecieran la repulsa decidida del país y la expresiva desconfianza del Jefe del Estado...

Como siempre, el caudillo radical ha sabido desvanecer todos los equívocos y restablecer todas las sinceridades. Palabras, las suyas, ejemplares por circunstancias diversas: por lo que significan de sacrificio personal en aras del bien de la República y por lo que constituyen como lección de política patriótica y serena...

La crisis ha tenido una mala solución. El jefe de los radicales lo confirma en su discurso y esta confirmación ya valdría por un testimonio si todos los españoles no estuviesen convencidos del fracaso real de la crisis. Al volver al banco azul el mismo Gobierno que un día lo abandonara por no contar con la confianza del Presidente de la República...

EN DEFENSA DE LA REPUBLICA Y DE LA ESCUELA NACIONAL

A los maestros de la Asociación provincial del Magisterio de Guadalajara

No podemos concebir, ni como ciudadanos, ni ¡mucho menos! como maestros, que un periódico, órgano oficial de los maestros de la provincia de Guadalajara, haya podido recoger en sus columnas un libelo que se intitula «La obra maestra de iniquidad no se cumplirá»...

Pero aún enfade más. «Desde luego, a nuestro gobierno—así llamado porque dispone de la «Gaceta», aunque el nombre no le cuadre, lo que le importa es la existencia de la Ley aunque, a sabiendas, sepa no se ha de cumplir»...

Vamos a demostrar, al «otono» de Guimiel, que la sustitución por el Estado de las Ordenes y Congregaciones religiosas, es necesaria moralmente y legalmente también.

ha sido votada en las Cortes por voluntad popular— 278 votos contra 50— en perfecta lid; sin coacción interna ni externa; sin otra «maquina compresora» que la de «la mayoría que es la verdadera democracia»...

Y ya puede apelar a toda la Corte Celestial, no se verá en el logro de su afirmación delictiva que, no ha de quedar impune por respecto al régimen. Es moralmente necesaria, la Ley de Congregaciones religiosas, porque bastante tiempo ha estado la enseñanza en poder de la clericalidad...

Una fiesta magnífica en Busot

Las tardes de Busot son todas deliciosas. Basta el fondo difícilmente bello de su bosque, cuajado de color y de luz, para que la vida allí tenga un matiz de blanca alegría.

Después, el grupo de gente distinguida que había seguido con mucha atención las pruebas anteriores, se trasladó a los salones del Gran Hotel, donde fué servido un té, motivo y pretexto de un animado baile.

Recordamos, de entre los numerosos asistentes al señor Gobernador y señora de Solsona; señores de Marin Buñitrago; señores y señoritas de Rodríguez Mesa; señores y señoritas de Mengual; señora viuda de Aznar y María Teresa Valdés; señora y señorita de Cano; señor y señoritas de López de Longoria; señores de Badías (don Antonio y don Tomás); señores y señoritas de Lacaci; señores de López Pérez y Rosía Anguita; señores de Arias; señores de Martín; señores de Santos; señores de Fuster Fabra; señores de Ferrero; señores de Gallar; señores de Bonmati (don José Antonio); señores de Carrascosa (don Enrique) e Isabelita Campos; señora y señoritas de Tato; señora y señoritas de Ochotorena; señores de Manero (don Elier y don Carlos); señores de Pinilla; señores de Campos y señoritas de España; señores de Pérez Torreblanca y otros muchos que harían interminable esta relación.

ANT. V.

Nuestro concurso de estas fiestas para el Sr. Gobernador

Ayer quedaron expuestos en los escaparates de la camisería Benavent, los artísticos y magníficos estándares que constituirán los primeros premios del concurso de «cocos» abierto por el DIARIO DE ALICANTE.

Son del Ayuntamiento y del popular semanario satírico «El Tío Cucu» y obra admirable del artista valenciano Antón. Fueron elogiadísimo por el número público que los admiró.

El Jurado pasará a «catar» las «cocas» inmediatamente. Lo mismo podrá realizar su cometido mañana mismo que el viernes.

No se señala fecha exacta para que ningún concursante pueda prevenirse elaborando la «coca» de concurso especialmente para cobrar el premio.

Queremos que en el concurso sólo las «cocas» habituales hechas para el público sean las que se disputen los galardones. Hasta hoy son quince los industriales inscritos para este concurso.

Políticos que llegarán para las «fogueres»

El Jefe del Gobierno señor Azaña, llegará, con los demás ministros, el día 23. El viaje lo harán en automóvil.

El señor Prieto se hospedará, probablemente, en el palacio del doctor Tapia, en el Cabo de la Huerta.

Don Marcelino Domingo, estará alojado en los Baños de Busot.

Don Alvaro de Albornoz, residirá, probablemente, en la finca «Moli del Remeys», del señor Guardiola Ortíz.

El señor Estruch, ha invitado al subsecretario de Hacienda, señor Vergara.

El señor Salazar Alonso presidente de la Diputación de Madrid se alojará en el Palacio.

Don Carlos Esplá, residirá en casa de sus hermanos.

Don Rodolfo Llopiés, en la de su familia.

Delegación del Trabajo

EL PROXIMO DOMINGO DIA 25 SE ABRIRA EL MERCADO Y HABRA PAN BLANDO

El Ayuntamiento ha solicitado permiso de los Jurados Mixtos para que el próximo domingo día 25, esté abierto el Mercado.

En la Agrupación tercera de los Jurados se someterá hoy a aprobación la solicitud mencionada, y podemos anticipar que para la fecha dicha, el Mercado de Abastos estará abierto desde las nueve de la mañana a la una de la tarde.

Para dicho día también se expedirá pan, que se elaborará en la madrugada del mismo domingo.

De este modo, queda, pues, solventada la situación entre los Jurados Mixtos y este Ayuntamiento; cuestión que había comenzado a apasionar y de la que un colega se ha aprovechado para hacer comentarios poco afortunados.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Agupación primera: Ponencia sobre sanciones. Juicio de despido promovido por don Francisco Silvestre Pastor contra don Angel Cremades Doménech.

Agupación tercera: Ponencia sobre elaboración y venta de pan el día 25.

Hasta las cuatro de la madrugada se admiten órdenes de inserción de esquelas funerarias, en nuestros talleres, instalados en la calle Mestre Martínez, 10 (antes Infanta).

Los rateros han comenzado a realizar fechorías en las barriadas excéntricas y en los casales del campo cercanos a la capital. La experiencia de otros años les ha demostrado que estas noches en que la gente abandona sus casas para ir al centro de la capital a los regocijos públicos, son las más propicias para operar con toda impunidad.

Y no las desaprovecharán. En las Carolinas no se libra corral alguno de las ratonías.

En Vista Hermosa, los chalets de la carretera a la Albufera son sus predilectos para «meterles mano».

¿No considerará conveniente el señor gobernador que durante la noche se intensifique la vigilancia por esos apartados lugares, huérfanos de toda tutela de la autoridad?

Los periodistas a los «foguerers»

Los periodistas alicantinos organizarán una fiesta íntima y cordial en honor de los «foguerers machors».

Se celebrará el sábado próximo a las siete y media de la tarde en el local de la Asociación de la Prensa.

Los «foguerers machors» y autoridades que los acompañen serán obsequiados con unas copas de vino español y «coca» y emparedados.

La acreditada casa Gonzales Byass es la encargada de hacer un alarde de los maravillosos productos de sus bodegas—«Tío Pepe», «Fino Gaditano», «Fino La Ina»...— honra y preza de la viticultura española.

Y como homenaje a los periodistas alicantinos, a las autoridades y a los «foguerers» servirán el «ágapo» los ya populares camareros que fueron de Barcelona a Madrid a pie recientemente.

Para las bellezas del fuego

La Comisión Gestora de los fogueres de San Chaun, se muestra altamente reconocida a las atenciones que continuamente reciben sus bellezas, de distintas entidades y particulares.

Hoy muestra su contento por haber recibido la noticia de que la Sociedad de Fabricantes de Abanicos de Valencia ha nombrado una comisión para que venga a las fiestas de los fogueres para regalar magníficos abanicos a las treinta y dos «bellezas» de los distritos «foguerers».

Por otra parte, la Comisión posee ya en sus manos dos magníficos estuches de productos de belleza que ha regalado la casa «Vasconcel», iguales a los que se ofrecieron a las Misses Europeas.

Y la Perfumería «Dana» creadora de «Tabu», perfume delicioso, también ha confeccionado dos estuches de estos perfumes para las Bellezas Orenesa y alicantina.

Todo ello quedará expuesto en los escaparates de la Ciudad de Roma, hasta el momento de su entrega.

«SI NON E VERO...»

Sutilezas e ingenuidades

Hace algún tiempo quedó vacante en la compañía de la que son primeras figuras Valeriano León y Aurora Redondo el puesto de primer actor de carácter.

Alguien indicó la conveniencia de contratar a Juanito Espantaleón, buen actor sin compañía en aquel entonces.

Al enterarse Valeriano exclamó convencido: —A Juanito yo no lo contrato. ¿Ustedes creen que con su apellido podríamos convivir los dos en la misma compañía?

La «Royal Society for the Prevention of Cruelty to Animals», que vine a ser en Londres lo que aquí la «Protectora de Animales y Plantas», acordó concederle a Mussolini una medalla como agradecimiento por haber convertido la isla de Capri en «la isla de los pájaros».

Celebróse, pues, hace pocos días la ceremonia de la entrega al «duce» de la medalla y al dar el dictador italiano las gracias, empezó diciendo: —Cuando hice de Lipari la isla de los pájaros.

Entre los oyentes produjo un movimiento de estupor. La isla de Lipari es la mayor de las escogidas por Mussolini como destierro para sus enemigos políticos.

Y nadie sabe si el «duce» se equivocó inadvertidamente o adrede.

El apellido del diputado a Cortes señor Gordon Ordás es de aquellos que a diario aparecen en los periódicos con caprichosas modificaciones: Ordax, Ordox, Ordás, nadie se pone de acuerdo en escribirlo con propiedad.

Dispuestos a salir de dudas los periodistas se le acercaron en el Congreso y uno de ellos le preguntó: —En definitiva ¿cómo termina su nombre, señor Gordon?

—Pues ya lo han visto ustedes: eliminado de la lista de ministros.

POLEMICA

Radicalismo y socialismo

Al margen del debate político acerca del proceso de la crisis, y en un artículo titulado «La incompatibilidad es más profunda», comenta «El Socialista» las derivaciones de la discusión parlamentaria hacia una franca cordialidad.

«Creimos entender, del debate, que se luchaba por encontrar un punto de convergencia», dice el diario madrileño. Pero, al considerar la posibilidad de hallarlo, creó el empeño conciliador, que no podrá soterrar definitivamente la pugna entre el socialismo y el Partido Radical.

Esta profunda incompatibilidad—sigue opinando «El Socialista»—aunque en determinadas circunstancias haya tomado la expresión de agravios recíprocos, momentáneos personales o rencillas de partidos, no tiene precisamente su raíz en el carácter episódico de tales incidentes, sino en la oposición de dos concepciones doctrinales que no se avendrán nunca: el individualismo y el socialismo.

«La discrepancia se funda—son palabras de «El Socialista»—en la disparidad de destinos asignados a la República. Nosotros la entendemos como un régimen de transición, como un punto de partida hacia porvenir más serenos. Para lo que el señor Lerroux representa es estación de término, dársena definitiva en que amarran sus velas doctrinales.

¿Cómo concertar acuerdo ninguno? ¿Cómo pactar inteligencia sin renegar de nuestras distintas naturalezas?»

Y así jalona sus premisas «El Socialista» para extraer la conclusión de que todas las diferencias pueden borrarse, menos el drama de esa pugna dogmática que, fatalmente, hoy o dentro de unos años, tendrá su desenlace, sin que la República pueda hacer nada por evitarlo.

El tono mesurado con que razona «El Socialista» y la elevación doctrinal en que ha planteado sus conclusiones sobre la supuesta incompatibilidad entre sus amigos y los radicales, nos invitan a seguir la propia ruta de serenidad para contestarle.

Padece un lamentable error «El Socialista», una ofuscación a través de cuyas brumas le ha sido imposible percibir la realidad política, que no es tal y como la describe el colega, sino de muy diversa configuración. No se trata de establecer en estos momentos una distinción doctrinaria entre el individualismo y el colectivismo o de hallarle nuevos motivos contradictorios. La Ciencia política señala los puntos de divergencia entre uno y otro, con la extensión y profundidad que «El Socialista» no pretendería alcanzar en el breve espacio de un artículo periodístico.

Y como le suponemos ajeno a toda intención didáctica—en problemas tan conocidos—, nos extraña que trate de ahondar aun más en el desacierto que existe entre ambas organizaciones políticas, trayendo a capitulo temas de cuestionario escolar.

No es eso. La realidad de nuestra vida política nos muestra el hecho innegable de la conciliación entre el socialismo y partidos como los de Orga, Acción Republicana y Federal, NETAMENTE REPUBLICANAS.

NOS EN SU NOMINACION Y EN SU FINALIDAD, INDIVIDUALISTAS COMO EL PARTIDO RADICAL. ¿Cuándo se han convertido al colectivismo estas fuerzas republicanas. Y, sin embargo, la cordialidad entre ellas y el partido socialista ha quedado bien patente en la vida de la coalición gubernamental. ¿Qué razón hay para no incluir en la divergencia doctrinal a estos partidos, incluso al radical socialista, reduciendo sus términos sólo a Lerroux y los radicales?»

Cada una de estas interrogaciones es un trance apurado para quien escribió, con manifiesta equivocación el peregrino comentario de «El Socialista». Porque la verdad, escueta y llana, es que concepciones ideológicas diametralmente opuestas en el estadio científico han signado cordiales acuerdos para gobernar, siempre contando con que la oportunidad del momento así lo aconsejase. Por ejemplo, en los primeros meses de la República española. Y aun hay algo más importante en la práctica política, y es el hecho de que cuando un partido colectivista alcanza democráticamente el Poder, no desentreviene inmediatamente todos los postulados del marxismo, sino que transige con la burguesía, con el régimen económico, con la civilización capitalista, con los monopolios, con el proteccionismo arancelario y hasta con la gran propiedad privada.

Es decir, que al contacto con las realidades, su ideal se aleja en el horizonte hasta convertirse en una meta a cuyo arribo conduce un camino erizado de peligros, de dificultades, de transacciones, de graduales avances. Cualquiera partido republicano, aunque sea de carácter conservador, lleva en su programa una gradación de reformas sociales como las que en la práctica de la vida pública se limita a hacer el socialismo, cuando gobierna. Ahí está el ejemplo de los países donde los socialistas han sido Poder: Alemania, Suecia, Inglaterra, Bélgica, etc.

¿Y qué partido republicano, liberal, democrático, no aspira a que bajo la fórmula o estructura estatal de una República la espontaneidad humana asegurada por la libertad alumbre progresivamente una civilización nueva?»

Es fácil comprender, después de lo dicho, que lo que se trataba de conciliar en el debate político no era la divergencia doctrinal, sino precisamente esa incompatibilidad nacida al calor de violencias de lucha, que originaron vetos y contravetos, ahora en proceso resolutivo. Lo otro es demasiado hondo y filosófico, y pertenece a la ciencia política. Esto, en cambio, es materia de la política, como arte de gobernar, no como ciencia.

Y más despacio, seguiremos otro día de la ingrata tarea de desvanecer los prejuicios a cuyo remolque ha escrito «El Socialista» el artículo que contestamos.

El tren «foguerer»

El tren «foguerer» no bajará al Parque de Canalejas.

Llegará mañana a la hora anunciada, pero rendirá viaje en la estación y no en el sitio que se dijo, por haber surgido dificultades invencibles a última hora.

La recepción de los «foguerers machors» y de los excursionistas madrileños se hará en la estación.

Los abaniqueros valencianos

Anoche llegó de Valencia una comisión de la industria abaniquera, formada por los señores Povo, don Vicente Tomás, don Joaquín Albifana Juan y don Claudio Andrés, quienes traen la misión de obsequiar a las bellezas de «los fogueres», como decimos en otro lugar.

Entre esos viajeros saludamos al señor Povo, que ha sabido en cuantas partes ha ocupado las más prestigiosas tribunas, ser un ilustre divulgador del arte valenciano en sus diversas manifestaciones.

¿No podría aprovecharse su paso por Alicante para poder oír su autorizada palabra en el Ateneo?»

Anunciese Vd. en el DIARIO

Gacetillas

EL TIEMPO

El día de ayer no uvo nada que envidiar a los anteriores, sol intenso, cielo claro y calor.

La temperatura máxima de anteaer fué de 23,6 grados y la mínima de ayer no bajó de 18,2. Por la tarde a las cuatro estábamos a 28 grados.

El barómetro indica «Tiempo variable».

CARTELERIA

IDEAL.—«Marinos a la deriva».

CENTRAL.—«El eterno don Juan».

EXPOSICION LUIS GARAY

Hoy día 21 se celebrará como primer acto del programa de festejos, la inauguración de la exposición de pinturas del notable pintor murciano, Luis Garay en el Ateneo.

El acto, que por su importancia desea rodear el Ateneo de la máxima solemnidad, asistirá nias autoridades alicantinas, y están igualmente invitadas las de la vecina capital murciana.

POR LA AUDIENCIA

Señalamientos para hoy

Usurpación de título. Francisco Cuenca Gómez. Fiscal señor González. Letrado señor Navarro.

Tentativa de violación. Juan A. Hernández. Fiscal señor González. Letrado señor Beltrán. Juicio por Jurados.

FARMACIAS DE TURNO

La de don Recaredo Pérez, calle Alfonso el Sabio y la de don Juan Segura, calle de Altamira.

MAS LLIBRETS

Hoy nos toca acusar recibo del

«llibret» de la «foguera» de la plaza del 14 de Abril que contiene una explicación de gran sabor local en la que se evocan tiempos pasados, del Alicante de nuestra infancia, descritos en limpios versos muy sugestivos y graciosos.

MADRES,

la mayoría de las enfermedades de la infancia son producidas por la «Baba»; la madre previsora siempre tiene SALVA INFANTES MIRET, que evitan muchos sinsabores a los padres y más enfermedades a los niños. Tomando SALVA INFANTES MIRET (cajita de madera) el niño se evita las molestias de la «Baba», «Lombrices» e «Indigestiones».

Véndese en las Farmacias y Especificos.

Caja 50 céntimos en toda España. Al por mayor para la provincia: Padilla y Gómez S. en C.—ALICANTE.

SE DESEA

casa sola o piso, situado mediodía, en el casco de la población, para matrimonio respetable, sin hijos. Condiciones económicas modestas. Paga segura. Razón Administración DIARIO.

SEÑORA

Se ofrece ama gobierno, acompañar niños, cuidar enfermos, dentro o fuera de la capital. Avenida de Alcoy, 25, bajo.

CASA PARTICULAR

Se ceden sala, gabinete y alcobas con balcones a la calle, con derecho a cocina.

Razón: Plaza Gabriel Miró, 20, tienda de libros.

CAPITULO DE SUCESOS

UNA ACLARACION

Publicamos días atrás un suceso en el que se presentaba a don Manuel Baño Antón, como agresor y difamador de don Pedro Pérez Mathet.

El interesado nos relata los hechos de bien distinta forma a como en la denuncia figuran; no le propuso negocio alguno al señor Pedro Mathet, según éste afirmó, sino que acudió al despacho del señor Pérez a cobrar una deuda de ese y a ruegos suyos. Y allí en vez de pagársela lo que se le debía se le detuvo.

Por cierto que en la Comisaría fué tratado el señor Baño de manera... poco correcta por el agente que lo recibió.

UN HERIDO

En la casa Cuartel de la Guardia civil del puesto de Cocentaina, se presentó el vecino de la expresada población Vicente Pérez, de 50 años de edad, declarándose autor de las heridas hechas al Vicente Castelló.

La Guardia civil en sus indagaciones, ha averiguado, que el tal Castelló, es un individuo de pésimos antecedentes, y que en la noche del 19 de los corrientes, al entrar en el bar «Blas», el Vicente Pérez, comenzó a insultarle de palabra y obra.

El Vicente Pérez, ante ataques del Castelló, le asestó varias cuchilladas en la cara y pecho.

El egresor quedó a la disposición del señor Juez de Instrucción.

UN ATROPELLO EN GATA

El auto de la matrícula de Valencia número 9118, propiedad de don Joaquín La Casta, ingeniero, con domicilio en la ciudad del Turia, al llegar al cruce de las Avenidas de Canalejas y de la Paz, atropelló al joven de 12 años Vicente Caselles, produciéndole heridas en la región parietal izquierda, y magullamiento general.

El señor La Casta, quedó a la disposición del señor Juez municipal de Gata.

RINA

José María Alarcón Muñoz, de 46 años, domiciliado en la calle San Luis, número 7, su esposa Bárbara Gómez, con igual domicilio y Leonor Forcada Fabregat, de 42 años, todos vendedores de plátanos, han sido denunciados por rifa y escándalo en la vía pública.

¡VAYA CON LOS NIÑOS!

Han sido detenidos y puestos a disposición del Tribunal Tutelar de Hombres, el niño Pedro Devesa Tortosa, de 9 años de edad, y Francisco María Gómez, también de 9 años, por haber robado de una tienda una pitillera imitación concha y dos portamonedas de cuero, que les fueron ocupadas.

ADVERTENCIA

Francisco Martínez Gomis, de 60 años de edad, domiciliado en la calle San Juan Bautista, número 38 (San Blas), vendedor de Lotería, comunica que para vender participaciones de una peseta del número 5.653, encargó unos taionarios, observando ahora que están equivocados, después de vender algunas, pues llevan el número 5.663.

LIMPIANDO

Por guardias de Seguridad, han sido detenidos: Antonio Barranco Barranco, Hilario Moncho, Jesús López Martínez, José García Gómez, Tomás Vargas Marchante, Manuel Alarcón Moya, Juan Sánchez Martínez, Francisco Martínez Fernández y José Fernández Alvarez, todos los cuales por sospechosos e indocumentados.

Nuestro alcalde y la palmera monumental

Son muy numerosos los ilustres huéspedes que acudiran durante estas fiestas a nuestra ciudad invitados para presidir las distintas fogueras que se preparan. Nuestro alcalde hombre que está en todo a pesar del agobio de las múltiples tareas, ha tenido la delicada atención pensando que no se ha dedicado un puesto a una representación de los invernantes que todos los años honran nuestra ciudad con su asidua asistencia y no habiendo foguera que dedicarle ha tenido la feliz idea de nombrar Cónsul General de la Palmera Monumental a uno de los invernantes que más aprecian el clima de Alicante y propaga sus bondades por toda España.

Nuestro alcalde únicamente se reserva el nombre de esta persona para que la sorpresa sea mayor. Estamos ya llenos de curiosidad.

«Vendrá a pie, vendrá en camello, vendrá en tren o por el mar? Lo ignoramos pero siendo cosa de don Lorenzo estamos convencidos de que la elección es acertada. Damos un voto de gracias a nuestra alcalde por tan delicada atención para con los invernantes de nuestra capital.

SE DESEA

cuarto o piso en sitio céntrico renta moderada. Razón, Joaquín Martí, Jesús y María, 4. Madrid.

GENTE CONOCIDA

NECROLOGIA

La dolencia que aquejaba a la distinguida y virtuosa señora doña María López Molina, viuda de Escolano, madre de nuestro querido amigo y correligionario de Santa Pola, Francisco Escolano, ha tenido un tristísimo y funesto desenlace.

El pasado domingo día 18 se celebró el entierro de la finada. Este fué civil siendo acompañado el cadáver a su última morada por la banda de Música y una gran parte del vecindario, constituyendo una enorme manifestación de duelo demostrativa de las grandes simpatías que la finada contaba entre sus convecinos por sus virtudes y hermosos sentimientos.

A la avanzada edad de 90 años ha fallecido la bondadosa señora doña Dolores Reus Galvañ, abuela de nuestro estimado amigo don Enrique Rameta Arias, a quien, como a todos sus demás familiares, enviamos el testimonio de nuestra condolencia.

BODA

Esta tarde a las cuatro contraerá matrimonio con la gentil señorita María de los Dolores López, nuestro buen amigo don Antonio Maciá Araçil.

Les deseamos muchas felicidades en su nuevo estado.

VIAJEROS

Se halla en Alicante el interventor de fondos municipales de Alcoy don Jesús Bendito.

Con su esposa regresó a Alcoy nuestro distinguido amigo el propietario don Rafael Mataix.

Se encuentra en Alicante nuestro buen amigo y paisano, el comerciante oranés don Carlos Ramos.

Han regresado de su viaje a Valencia y Barcelona, nuestros buenos amigos don Vicente Antón García y don Martín Bautista, acompañados de sus distinguidas señoras.

De Madrid regresó nuestro distinguido amigo don Gerardo Trillo Cáceres.

Llegó de Madrid, con su distinguida familia, nuestro amigo el interventor de ferrocarriles don Juan Rodrigo Zaragoza.

BRILLANTE PARA METALES



Concurs de llibrets de fogueres

Dreta Regional Valenciana per mitj del seu Consell d'Orientació Valencianista, volent contribuir a la extensió literaria a les festes de Sant Joan, obri un concurs de llibrets de les fogueres, per premiar el llibret que a jui de jurat millor expose l'argument de la foguera en llenguatge satíric i correcte a un temps.

Será nota de preferencia el emprar les normes ortogràfiques adoptades per les entitats valencianistes.

El premi será de VINT I CINCO pessetes.

Els treballs serán tramessos al Secretari del Consell d'Orientació Valencianista de Dreta Regional Valenciana. Plaça de Tetuá, 3 Valencia.

S'admitixen treballs fins al dia 23 a les deu de la nit.

El día 24 se reunirá el Jurat i farà públic el resultat del Concurs. Valencia, 17 de juny de 1933.

El Secretari:

Isidre Machancoses Esteller

El President:

Robert J. Zaragoza Andreu

CAFE "COLON"

Establecimiento preferido del público.

Café Express hecho con los renombrados BRACAFE (cafés del Brasil) Acreditado con los riquísimos HELADOS DE AVELLANA. Se sirven ya Especialidades de esta casa JEREZ QUINA FONTAN VINOS CASTELL DEL REMEY. Avenida Zorrilla, 12.—Teléfono 20

LA GRAN CORRIDA DE SAN JUAN

Desencajonamiento

Entre la enorme expectación que en todo el orbe está produciendo el pregón de la fama de nuestras «Fogueras de San Juan»; entre el gozo que invade en los pechos de todos, por la proximidad de fiestas tan singulares y fantásticas; y entre el fragor delicioso de la ciudad que en avalancha de entusiasmo ha comenzado ya a echar a la calle el cuantioso caudal de sus maravillosas galas, ha surgido ayer en nuestra hermosa plaza de toros, el grito potente de la afición taurina, para dar fe de su existencia y alegría ante el magno suceso de su desencajonamiento de «mayor cuantía», trámite previo de la solemnidad tauromáquica, del día de San Juan.

Miles de aficionados concurrieron al desmenuje de los seis magníficos ejemplares que el Conde de la Corte envía, para que Barrera el magnífico, Ortega el imponente y Laserna el estilista, luzcan sus facultades, imponiendo en este ruedo perfumes y orens de un arte del más refinado y puro encantamiento.

Seis láminas de la más selecta y acabada contextura, representan los seis cornúpetos del famoso ganadero, cuya divisa alcanza en estos lares tan justa y bien ganada reputación, que ninguna otra la aventaja.

Visten ropaje negro (dos con bragas) cinco de los bichos, y uno castaño. El lote es parejo; muy bien criado; todos finos de cabos y canillas, como es de origen en la casta, de tan acreditado hierro.

«Ya están ahí los toros de nuestro San Juan!»

Nuestras monumentales y artísticas «fogueras» emplazarán sus basamentos... La más acendrada ilusión de la «terreta», se toca ya con la mano.

¡¡¡Arriba los corazones!!!

PICA-DURA

GOBIERNO CIVIL

El señor Solsona manifestó a los periodistas, que había recibido una comunicación de la Dirección General de Industria, sobre acuerdo relativo al asunto de las aguas de Alicante.

Tan pronto como tuvo noticias de ello el señor Gobernador trasladó la comunicación al Ayuntamiento.

El señor Solsona, con el Alcalde y Presidente de la Diputación, celebraron una nueva entrevista en el despacho del primero, para tratar sobre asuntos de las próximas fiestas, y de los actos a celebrar en honor de las personalidades políticas que nos visitarán.

Ayer tarde, se reunió la Comisión provincial de Turismo en el despacho del señor Gobernador, para tratar de asuntos referentes a las fiestas de San Juan.

La Comisión de la «Foguera» de la Plaza de Gabriel Miró, ha tenido el acierto de nombrar Presidente de Honor, a don Braulio Solsona.

El señor gobernador ha agradecido mucho la distinción hecha a su persona.

El señor Solsona recibió la Estadística general del tráfico mercantil de nuestro puerto, con el número de pasajeros y buques, y cantidades recaudadas por el arbitrio del puerto del año actual.

En dicha estadística—confeccionada de manera admirable—, se puede apreciar el movimiento marítimo creciente en nuestro puerto.

Entrego APARATOS RADIO a cambio de pianos: Casa Enrique Pascual Plaza R. Chapí, 4

Cámara de Comercio Francesa

Bajo la presidencia de honor del señor Cónsul de Francia, asistido del señor Gilles, Presidente de la Cámara de Comercio Francesa, ha tenido lugar la distribución anual de los premios, a los alumnos de los cursos gratuitos de francés establecidos para empleados de comercio de ambos sexos, por dicha entidad, con el concurso del competente profesor don Félix Monget.

El premio de honor, ofrecido por S. E. el Embajador de la República Francesa en España, Presidente del Comité de las Escuelas Franco-Españolas, ha sido atribuido a don Adrián Chápuil.

El primer premio de caballería ofrecido por Industrias Textiles Alicantinas, fué otorgado a don Joaquín Pedrés, y el segundo a don José Soler.

En la sección de señoritas, el primer premio ofrecido por el Presidente de la Cámara de Comercio Francesa correspondió a la señorita Pura Martínez, y el segundo otorgado por la Cámara de Comercio Francesa a la señorita Carmen Pascual.

Como siempre estas recompensas fueron otorgadas por votación entre los alumnos.

Tanto el señor Cónsul, como el Presidente de la Cámara, felicitaron a los alumnos por lo acertado de su labor y han dado asimismo un brillante resultado de su admirada labor, que tanto sirve para estrechar los lazos que unen las naciones hermanas.

ALQUILO

en casa particular y en lo más céntrico de la población a señoras o matrimonio como únicos huéspedes, alcobas y gabinete con derecho a cocina y comedor. Razón, en esta Administración.

ANUNCIOS TELEFONICOS

ESTA SECCION LE FACILITARA LA ADQUISICION DE ARTICULOS COMODAMENTE Y CON BREVEDAD

Cada inserción 0'50 ptas. hasta seis palabras. Cada palabra más, 0'15 ptas. Se pagan en el acto. Contratados por un mes, 10 ptas. las seis palabras por las 25 inserciones.)

FERRERERIAS AGUSTIN MORA, Sagasta, 16. Teléfono 2322	COMESTIBLES LEOPOLDO ASENSIO Altamira, 10. Teléfono 1521	MUEBLES RODES FAJARDO Hnos., Sagasta, 3. Teléfono 1537	DROGUERIAS DROGUERIA SEMPER Méndez Núñez, 16. Teléfono 1663
LA COCINA , Calatrava, núm. 13. Teléfono 1252	LOS CHORICEROS , Altamira, 19. Teléfono 2013	FUNERARIAS LA CENTRAL, p. Chapí, 5. Teléfono 2498	FARMACIAS VIUDA DE BENET, Castellar, 7. Teléfono 1220
PENADES Y CHORRO , Mayor, 11. Teléfono 2214	PELUQUERIAS PARA SEÑORA FEMINA, Castaños, 18, principal. Teléfono 2251	RADIO Y DISCOS CASA DUART, p. Chapí, 2. Teléfono 1543	RAFAEL P. DEVESA , Alfonso el Sabio, 46. Teléfono 1955
CAMISERIAS BENAVENT, plaza Castellar, 1. Teléfono 1140	CARBONERIAS CARBONES VICTORIA, plaza, 14 Abril, 19. Teléfono 1647	FABRICA DE BOLSAS DE PAPEL Benjamín Francés. Bafieres. Consulte precios antes de hacer compras.	MERCERIAS SORIANO Y CERDAN, Méndez Núñez, 24. Teléfono 1674
CAFES CAFE CENTRAL, Mártires, 15. Teléfono, 2000	CARBONERIA SEVILLANA . Carbones de todas clases a domicilio. Santa Marta, 2. Teléfono 17-52	ALMACENISTAS ALFREDO BOIX, Llorna, 21. Teléfono 1178	GARAGES GARAGE ALHAMBRA, García Hernández, 67. Teléfono 2011
CAFE COLON , Zorrilla, núm. 12. Teléfono 2041	MAISSON DOREE , Mayor, 2. Teléfono 1256	FABRICA DE BOLSAS DE PAPEL Benjamín Francés. Bafieres. Consulte precios antes de hacer compras.	GARAGE GARCIA , Malsonnave, 4. Teléfono 1018
CAFE COLON , Zorrilla, núm. 12. Teléfono 2041	MAISSON DOREE , Mayor, 2. Teléfono 1256	ALFONSO LLORCA , Doctor Esquerdo, 1. Teléfono 2179	ARQUES Y BONMATTI , Joaquín Costa, 23. Teléfono 1924
CAFE COLON , Zorrilla, núm. 12. Teléfono 2041	MAISSON DOREE , Mayor, 2. Teléfono 1256	ISMAEL AZNAR , plaza Chapí, 3. Teléfono 1489	
SERVICIOS URGENTES			
Bomberos Teléfono 1100			
Casa de Socorro » 1000			
Guardia Civil » 1212			
Policia Gubernativa » 1313			
Policia Municipal » 1806			

El máximo rendimiento se consigue con

"Asland"

Cemento de fama mundial

Venta exclusiva para la provincia,

Ferretería de Agustín Mora

Sagasta, 14

ALICANTE

LIBRERIA MARIMON PAPELERIA

Extenso surtido en artículos para regalo Estilográficas de todas las marcas y precios. Últimas novedades en librería.

NO DEJE DE VISITAR SUS ESCAPARATES Altamira 4 Teléfono 1546

Central Cinema

HOY DE SEIS EN ADELANTE

Man Zelle Nitonche

CINE SONORO

MADRES Y NODRIZAS

NO OLVIDEIS que la BABA, las LOMBRICES y los EMPACHOS son los tres enemigos más terribles que causan la muerte a millares de criaturas, y RECORDAD que haciéndoles tomar la milagrosa DENTICINA SALVA INFANTES de J. MIRET, FARMACEUTICO, a vuestros hijos, recobrarán como por encanto el BABEO, la ROBUSTEZ y SALUD perdidos, saliendo de las garras de una muerte segura. Precio de la caja, 50 céntimos.

Véndese en las Farmacias y Centros de Especificos. DESECHAD las cajas que no sean de MADERA, pues son las únicas primitivas y VERDADERAS, como lo demuestra las miles de criaturas salvadas con nuestra DENTICINA SALVA INFANTES.

Depositorio: Sres. PADILLA Y GOMEZ.—ALICANTE.

Visite Vd. las oficinas de Gas Alicante

y pida presupuestos de instalaciones

SE DESEA

cuarto o piso en sitio céntrico renta moderada. Razón, Joaquín Martí, Jesús y María, 4. Madrid.

Un proyecto fantástico, que llevará a Barcelona todos los panoramas del mundo

CARLOS BUIGAS

Carlos Buigas, el genio que nos reveló la Exposición Internacional, el mago de la luz, el agua y los colores, es hombre de grandes, gigantes iniciativas. Después que nos maravilló a todos con el prodigio de las fuentes luminosas de Montjuich, fué estudiando siempre nuevos portentos, nuevas empresas con que enaltecer a su pueblo y proporcionar a la humanidad visiones inéditas de audacia y belleza únicas.

Se recordará aquel proyecto de Carlos Buigas de una feria de muestras flotantes, de un buque-exposición que surcara los mares para mostrar al mundo entero los productos del ingenio, la cultura y la laboriosidad de la hispana raza.

Ahora el señor Buigas acaricia otra gran idea. Se trata de un proyecto de gran envergadura que proporcionar a Barcelona nuevos días de gloria: una Exposición Internacional del Turismo y Nacional de la Vivienda.

Para llevar a la práctica el vasto proyecto encontraríamos hecho lo más difícil y costoso, porque la nueva Exposición se celebraría en los mismos palacios del gran certamen de Montjuich, palacios que costaron muchos millones de pesetas y que sería una lástima se derribaran cuando aún pueden utilizarse para provecho y gloria de la ciudad.

Lo más curioso del proyecto del señor Buigas es que aspira a encerrar en el recinto de la pasada Exposición la viva imagen de los panoramas universales. El señor Buigas pretende nada menos que traer nos el mundo. Veamos cómo.

VIAJE AL REDEDOR DEL MUNDO

En el Palacio del Vestido, transformado en Palacio de la Industria del Turismo, se exhibirán películas de viajes, y en el de la Fuerza Motriz, diez grandiosos dioramas, cada uno de los cuales presentaría un aspecto sugestivo de algunas de las interesantes visiones que un turista pueda contemplar en un viaje alrededor del mundo. Las visiones que el señor Buigas juzga más a propósito son: I, Los Pirineos franceses. II, París. III, Paisaje alpino. IV, Un «fjord» noruego. V, Nueva York. VI, La Esfinge y las Pirámides. VII, Paisaje escocés. VIII, Las rias de Galicia. IX, Toledo. X, Sevilla.

Frente a estas visiones circularía un ferrocarril concienzudo de fantástico decorado, y los dioramas, para dar más sensación de realidad, serían animados por los elementos naturales.

El viento agitaría los árboles, las nubes atravesarían el espacio, las puestas de sol y los efectos de luna cambiarían los tonos de la coloración.

Y no acaba aquí la cosa. En un extremo del Palacio había una pasarela por la que se subiría a la cubierta de un gran trasatlántico, en uno de cuyos suntuosos salones podría contemplarse, a través de un ventanal, una visión del puerto de Barcelona. Sobre el agua navegarían distintos modelos de buques y la luz diurna se iría amortiguando hasta llegar al crepúsculo, en cuyo momento se encenderían, reflejándose sobre el movedizo espejo de las aguas, las lucecitas blancas, verdes y rojas de buques y muelles. Después cerraríanse las cortinillas del ventanal y al volver a abrirse aparecería la bahía de Nápoles. Y luego Atenas, Estambul, Nueva York.

EL PALACIO DE LA FANTASIA

En el Palacio de la Fantasía, que ocuparía todo el de Transportes y la mitad del que fué del Arte Textil podría el visitante viajar por países de ensueños, por lugares exóticos llenos de sugerencias imaginativas.

Por de pronto habría en este Palacio seis dioramas dedicados a «La danza a través de los pueblos exóticos». Los dioramas representarían poblados o selvas habitadas por tribus, cuyas danzas son de un gran tipismo. Los asuntos elegidos por el señor Buigas son: un paisaje de la Polinesia; una selva africana con negros hotentotes; una mansión cambodiana con bayaderas; un paisaje brasileño con un grupo de mestizos y mestizas bailando machichas; un paisaje indio con danzarinas; otro de Arabia con exhibiciones de las danzas del país.

Además de este Palacio, los entusiastas de lo exótico podrían disfrutar de una selva con fieras y todo, que surgiría como por arte de encantamiento en el fondo de la cantera que se destinó, durante la Exposición Internacional, a Parque de Atracciones. Bien es verdad que a esta selva le faltaría el encanto del peligro porque las fieras quedarían aisladas del público, pero eso se haría de un modo tan disimulado, que la sensación de peligro existiría.

LOS VIAJES AEREOS

¿Le gustaría a usted realizar un viaje en avión? Pues también éste podría efectuarse sin el menor riesgo ni grandes dispendios en la mon-

taña de Montjuich. En la Exposición de Transportes, que ocuparía la mitad inferior del Palacio número 2, se instalaría una atracción que figuró en la Exposición del Automóvil celebrada en París en 1926 y que produce el efecto de un viaje en aeroplano.

Además, se levantaría un aeródromo, un aeródromo de verdad, ¿eh?, en el espacio que ocupaba el Palacio Meridional. En este aeródromo se realizarían demostraciones de vuelos en autogiros, helicópteros, dirigibles y ascensiones en globos cautivos.

OTRO ASPECTO DEL PROYECTO

¿Más? Si hay más todavía y eso que no nos referimos a los festejos que el señor Buigas propone no a la parte de su proyecto que se refiere a la vivienda.

En el Pueblo Español la Junta de Museos instalaría diversas exhibiciones folk-lóricas; el Palacio de Arte Moderno sería de la Geografía exhibiéndose mapas, dibujos, y fotografías; en el antiguo Palacio de las Artes Alicantinas se exhibirían productos de industrias típicas comarcales; el Palacio número 1, se destinaría a los deportes y habría en él hasta una pista de nieve artificial y una piscina con—según el proyecto—bellas nadadoras.

Y basta, porque el proyecto es tan vasto, tan completo, tan variado, que necesitaríamos un espacio considerable para su descripción detallada. Pero lo apuntado, es más que suficiente para comprender el interés que tiene para nosotros, los barceloneses, y la utilidad que podría reportarnos.

Barcelona, junio.

LERROUX

El alma abnegada de la República

Sobre la España sensata y bien entendida, ha caído como gotas de radio el abnegado y sublime discurso político del hombre cumbre de la República, don Alejandro Lerroux.

Nadie puede negarle el sin ejemplo espíritu de sacrificio que encierran las palabras del maestro si analizamos el fondo generoso y altruista de aquellas, que hijas de su noble corazón traspasaron los límites de una vida modelo de virtud.

Don Alejandro Lerroux ha querido demostrar a las personas descreídas que su cruzón estaba fijo en la República, sobre todas las conveniencias, sobre todos los egoísmos, y hasta sobre su propia existencia: no se podía esperar menos del que en aras de ella, la puso en juego cuantas veces se presentó ocasión.

La República, debe al Ilustre jefe del Partido Radical, entre otras cosas dos deudas de gratitud: una la de haber sido el apóstol, el maestro, y otra la de haber sido el centinela que ha salvado en momentos de peligro en los que las derechas venían creciéndose como la espuma.

¿Qué es, lo que procede ahora? Una sola cosa—que todos los buenos republicanos, sin distinción sepamos corresponderle y premiar sus altos méritos como en conciencia merecen: no precisamente dándole el poder (es lo menos que a él interesa), sino respetándole, justicia, y rindiéndole el homenaje fervor y de gratitud recíproca a que se ha hecho acreedor por sus excepcionales acciones en pró de España y de la República. Es también lo menos, que procede hacer en honor del que consagró toda una vida, hasta cubrirla de canas por verla pujante y floreciente sobre los cimientos que se instauró.

Seamos buenos, apartemos de nuestras conciencias todas las malas intenciones, desprendámonos de todos los egoísmos arrojemos sobre el fango todas las insanas pasiones, apaguemos para siempre el fuego de la enconada lucha y vamos todos al seno del Maestro, del Apóstol para levantar sobre las multitudes enemigas al príncipe de la democracia, al vencedor del ideal republicano, que supo con su último discurso elevar sus ojos hacia el raso azul del cielo y hacer na cer en su infinito sin límites nuevos luceros que nos sirvan de luz y de esperanza para una República tal como desde niño él la concibió bajo la techumbre humilde de su pueblo natal, «La Rambla».

JUAN JOSE CABRERA

18 Junio 1933.

MUY URGENTE

Necesito dos aprendices que hayan estado un año o dos en una o varias casas de tejidos de la capital. Inútil presentarse sin referencias de primer orden. Razón: Comercio de Tejidos «EL LEÓN», Ballén, 20. Alicante.

POR LOS FUEROS DE LA TRADICION!

Gran Concurso de «Coques en toñina» organizado por «Diario de Alicante»

«DIARIO DE ALICANTE», en su deseo de estimular las prácticas de la tradición alicantina, abre un Gran Concurso para las fiestas de «Fiegueros de San Chuana».

Siendo tradicional en la Noche de San Juan la fa nosa «Coca», única en España y de tanta exquisitez, ofrece tres premios para otros tantos expendedores que a juicio del Jurado hayan elaborado las mejores «Coques en Toñinas».

Se otorgarán los siguientes premios:
Primero.—Un gallardete del Excmo. Ayuntamiento de Alicante, y 50 pesetas de este periódico.

Segundo.—Un gallardete del semanario «El Tio Cucu».

Tercero.—Veinticinco pesetas de DIARIO DE ALICANTE.

Quienes deseen tomar parte en este Concurso habrán de tener establecido abierto al público para la venta de «Coques en toñinas» y se ajustarán a las siguientes condiciones:

Primera.—Hasta las tres de la tarde del día 22 del actual, y a partir de la publicación de este anuncio, habrán de remitir a las oficinas de DIARIO DE ALICANTE—Méndez Núñez, 21—un sobre conteniendo domicilio y nombre del concursante y título del establecimiento si lo tuviere.

Segunda.—En el escrito de referencia se autorizará al Jurado de este Concurso para personarse en el establecimiento y retirar de él una «coca» de las llamadas «de una peseta» y otra tres veces mayor. La primera para que la pruebe el Jurado y la segunda como donativo para la Cocina Económica, donde será remitida por este periódico, en toda su integridad.

El fallo se dará a conocer en el periódico que aparecerá en la mañana del día 24, por medio de un anuncio inserto en primera página, a dos columnas de ancho donde se dará cuenta de los establecimientos que según el Jurado hayan elaborado las mejores «Coques en Toñinas».

N. de la R.—Varios Industriales han acudido a nuestra Redacción para indicarnos la conveniencia de modificar las bases del Concurso en la forma que antecede. Quedan complacidos, por parecernos de justicia, toda vez que ello garantizará un fallo más equitativo.

Realizamos 20 mil duros de tejidos de todas clases a precios increíbles con el 50 por 100 de baja los de etiqueta roja

- el 40 por 100 los de etiqueta amarilla;
- el 30 por 100 los de etiqueta cruda, y
- el 20 por 100 los de etiqueta blanca.

VENTA EXCLUSIVAMENTE AL CONTADO

Montahud y Martínez

Plaza de Castelar, 2 Empezaremos el día 20 de junio.

Ideal Cinema

HOY DE SEIS EN ADELANTE

Diosas de Montmartre

CINE SONORO



PAPEL DE FUMAR BAMBÚ

La República y el pueblo

La duda se cierne en el horizonte político. La República, instaurada de forma ejemplar, cual ates tigua la historia, aparece en la actualidad envuelta en una densa nube de zozobras.

Aquel sublime gesto cívico del pueblo, al deermínar la caída del antiguo régimen, sólo por su voluntad soberana, lo cual dió tan sólida base a la República, presenta—o tal parece al menos—cierto matiz receloso y escéptico. ¿Obedece ello solamente a los errores cometidos por los gobernantes republicanos? Tal vez ejerza ello alguna influencia pero no es, ni con mucho lo principal. No hay, además, algo, de por sí típico en la política española de todos los tiempos, algo que, lejos de ilustrar al pueblo en sus deberes y derechos, lo confunde cada vez más. A este algo, fatídico en extremo, se debe el hecho lamentable de que el panorama político español no se ofrezca todo lo diáfano y transparente que debiera. Desde tiempo inmemorial se viene rindiendo culto en España al tópico de que «el pueblo sólo hay que hablarle de forma que le llegue al corazón», es decir, que excite su sensibilidad harto impresionable.

Cuando alboreaba el nuevo régimen, o mejor, en los extertores del antiguo, el pueblo soberano no escuchaba otra cosa en mítines y conferencias que graves acusaciones contra la Monarquía y sus satélites: la República nos parecía entonces algo así como una panacea nacional, pronta a curar de raíz todos los graves males que aquejaban a la nación. Nadie se esforzó en demostrar que el régimen republicano no podía hacer milagros; que sólo con la aportación decidida de todos a la magna obra reconstructiva, era posible su eficacia para tal fin. Al contrario. En prometer con exceso nadie reparó. No se tuvo en cuenta en aquellos instantes ni posteriormente que el pueblo habíase desentendiado y se desenvolvía aún en un régimen de opresión que, a más de mancharlo, lo hacía propicio a una rebeldía constante y caótica. Todo ello fué aprovechada en conjunto y hoy sufrimos sus consecuencias.

¿Quiere esto decir que la República esté en peligro? Nada más lejos de la realidad. Lo que ocurre es que la República es amada, sí, por la inmensa mayoría de los españoles,

pero no es comprendida. Esta incompreensión de las masas es la causa determinante de la confusión actual. El amor a la República, considerada «in abstracto», puro afecto intuitivo, que puede muy bien tornarse en discordia, ha de ser substituido por una adhesión objetiva, de plena conciencia. El ciudadano no ha de ver en la República un ideal nebuloso, cuya realidad sea impunidad, libertinaje, agresión mutua, sino, al contrario, un medio claro y distinto para conseguir fines de alta idealidad, cuya base sea la emancipación social en todos sus aspectos, fenómeno éste condicionado por una intensa cultura que cada uno ha de darse a sí mismo, como condición previa de toda libertad.

JOAQUIN CHINCHILLA



Propague Vd. el «Diario»

Regimiento de Infantería número cuatro

CONCURSO
El próximo día 27 a las diez horas se celebrará en este cuartel concurso para el suministro de Víveres y Combustibles para el próximo mes de julio con arreglo al pliego de condiciones expuesto al público en lo Oficina de Mayoría de este Regimiento.

Alicante a 17-junio de 1933.
El Comandante Mayor Jacinto Calderón

Forman la Redacción de este periódico: Emilio Costa, director; José M. Ruiz Pérez Agulla, redactor jefe, y Manuel Alzamora Cremades, Carmelo Alberola Costa, Rafael Antón Carratalá, Joaquín Corredor Cañete, «S. Delgado», Eduardo Irles Garrigós, José Juan Pérez, Vicente Lillo Fries, José Marco Brotons, Guillermo Muñoz Buades, Jorge Pacheco Barrera, Manuel Pacheco Puig, Miguel Perales Montoya, Juan Pastor Catalán, Antonio Ramos Espinós, Antonio Ruiz Belda, Francisco Tomás Senabre, José Tomás Senabre, Abelardo I. Teruel, José Vegara Pomares y Francisco Vicedo Ruiz, redactores.

ATENCION

Para adquirir en condiciones convenientes artículos de todas clases procedentes de subastas, como abanicos, flores, plantas, espejos, loza, cristal, porcelana, perfumería, para regalos y otros, visitad la gran liquidación abierta en la calle de Rafael Terol, número 18, piso primero.

HORAS DE VENTA: De 10 a 13 y de 15 a 18.
ALICANTE



AGENTE EXCLUSIVO

para Alicante y su provincia
CASA AYELA

P. ABAD PENALBA, 1 (frente a San Nicolás) INSTRUMENTAL PIANOS RADIOS Ventas a plazos y contado Solicitamos agentes para la provincia.

Cerveza

Teléfono 1226

La Cruz del Campo

LA PREFERIDA POR SU CALIDAD

Depositario PRIMITIVO CARRERAS General Lacy, 7. ALICANTE

FEMINA

CASTAÑOS, 18, PRAL. Teléfono 2251

Sala de belleza - - - Tocadores femeninos

Atendido por señoritas - - - Salones independientes

Precios moderados

Gran ocasión

Para dar a conocer las excelentes y acreditadas medias de seda DUBARRY y ORIENTE el fabricante ha concedido a la

CASA HUESCA Sagasta 16

CINCUENTA docenas de cada, para que se venda al público a los

precios siguientes.

DUBARRY su precio 5,75 hoy 3,75 par

ORIENTE su precio 4,75 hoy 3,25 par

Terminadas estas se venderán a su primitivo precio.

Aproveche esta ocasión que no se volverá repetir.

CARBONES VICTORIA

JUAN CRUANES

Plaza 14 de Abril núm. 19.

«Carbones vegetales finos y secos a 0.25 ptas kgs. Suministro a domicilio

El Gobierno sólo obtuvo ayer tarde 189 votos a favor

IMPRESION PARLAMENTARIA

La romanza de Sánchez Román

Madrid.—Aunque la Cofradía del Silencio se lo proponga, suena un día y otro día el nombre de Sánchez Román a toda hora, en todos los tonos amenazadores para la alocución gobernante y en todos los salones y reuniones del Parlamento.

Sin proponérselo, o proponiéndose todo lo contrario, se le está haciendo un «cartel» enorme por los que no atreviéndose a mostrarse como detractores suyos, soslayan pullas y reticencias contra este gran parlamentario que ayer volvió a arremeter contra la política del Gobierno, asediándola con los dardos de una lógica aplastante.

Ni la mayoría osó interrumpir, ni el Gobierno tuvo una respuesta digna de la gran pieza oratoria de Sánchez Román.

La disección hecha ahí queda.

Esperemos la réplica y la rectificación del Gobierno que eche abajo las acusaciones o destruya el análisis, la crítica de su obra.

No llegará.

Por el contrario, a ese discurso de ayer, como al de la semana última, se contestará en los pasillos tejando y destejando en torno a la figura del señor Sánchez Román una serie de propósitos y planes en los que se da papel principal a ambiciones personales...

Lo eterno.

No se dice si el señor Sánchez Román tiene o no razón; si es cierto o falso cuanto dijo... Con decir que es un ambicioso que pretende crear un partido y busca en el Parlamento la plataforma para auparse, se sale del paso y se apostillan discurso y actitud.

Muy viejo régimen insertado en este nuevo estilo, ese de soslayarlo todo, de enturbiar la saguaz limpiadas, de esconder la cabeza bajo el alón para no ver el peligro creyendo alejarlo así...

UN ALICANTINO EN LA TRIBUNA

La sesión de Cortes

Madrid.—A las cuatro y media se abre la sesión.

Preside Besteiro.

Las tribunas desanimadas, lo mismo que los escaños.

Los señores Tuñón de Lara, Rico, Abello, Canet y Usabiega hacen varios ruegos que carecen de interés.

DEBATE POLITICO

Continúa el debate político.

ORTEGA GASSET (don Eduardo) ataca duramente a los socialistas, sacando a colación una vez más su desastrosa participación en el Gobierno, haciéndolos culpables del fracaso del Gabinete Azaña.

Combate energicamente la colaboración de los federales, diciendo que han faltado a los principios básicos de su programa, traicionándose y provocando la escisión que habrán de lamentar.

Alude a la intervención de Azaña cerca de la empresa de «El Sol», declarando que han sido ibridadas a favor de esta empresa la suma de 500.000 pesetas que no han sido pagadas, y de las que debe hacerse único responsable al señor Azaña. (Rumores en la mayoría.)

Recuerda la benevolencia oficial con el Consorcio Almadrabeto y relacionando la donación de aquella cantidad con ciertos favores poco justificados ni justificables.

Se levanta a hablar BALBONTIN que recurrede sus ataques a los socialistas que hace extensivos a Franchy Roca.

Se extiende en consideraciones sobre la participación de los federales en el Gobierno, cuya decisión estima equivocada.

A continuación anuncia que se está fraguando una conspiración contra la República, mucho más trascendente que la pasada del 10 de agosto.

(Estas declaraciones son acogidas con fuertes risas y sisos que obligan a intervenir al señor Besteiro.)

Hace uso de la palabra el MINISTRO DE AGRICULTURA para recoger y tratar de rebatir las alusiones reiteradas que en este debate se le dedicaron, y especialmente las del señor Sánchez Román.

Afirma que el Gobierno ha combatido con sus medidas la extensión del paro obrero, consiguiendo disminuirlo.

Habla de sus proyectos agrarios mostrando gran confianza en poder implantar la Reforma agraria en plazo breve.

SANCHEZ ROMAN

De nuevo hace uso de la palabra el señor Sánchez Román, manteniendo los puntos de vista de sus anteriores intervenciones parlamentarias.

Estima, tras clarísimos razonamientos, que es un desacierto más del Gobierno el decreto de primero de noviembre.

Combate la intensificación de los cultivos.

Afirma que no se solucionará nada con solo dar trabajo, si no se da el jornal con que se reconoce la hombría del trabajador.

Recoge las manifestaciones del señor Domingo y dice que éste al aceptar la responsabilidad enorme

superior a sus fuerzas de dirigir e implantar la Reforma agraria, le ha defraudado.

También le defraudó la evasiva respuesta que a su discurso dió el señor Largo Caballero, que no pudo rebatir ninguno de sus argumentos.

HABLA AZANA

Hace uso de la palabra el señor Azaña para rebatir las manifestaciones hechas por varios oradores de que se encuentre cansado y amargado.

Hace una síntesis de la labor hecha y de los propósitos para el futuro y dice que el Gobierno tiene ahora con este debate a averiguar si cuenta con los votos necesarios para seguir gobernando.

La declaración se reduce a solicitar la confianza de la Cámara, equivalente a la aprobación de la línea general del plan trazado por el Gobierno.

Dice que no le interesa la polémica de izquierdas y de derechas, sino el contenido de su política.

El Gobierno afirma—se encontró con unas cargas presupuestarias enormes que aunque hizo cuanto pudo por disminuirlas, la grave situación económica actual no puede mantenerse aunque sea en situación provisional.

Un mal presupuesto puede arruinar a la economía nacional y precisa que se conceda al Gobierno un margen de elasticidad para su desenvolvimiento.

No le asusta que los republicanos combatan por ser fuertes ellos y ser fuerte el régimen. Esas luchas no quebrantarán la República.

Se advierte en el país una convulsión natural porque el régimen está volviéndose todo de arriba a abajo.

Termina pronunciando un párrafo dedicado a enaltecer la armonía entre todos.

RECTIFICACIONES

Rectifica el señor Sánchez Román, manifestando que su intervención parlamentaria fué para preguntar al Gobierno con qué programa iba a proseguir gobernando. A esto aun no se le ha contestado.

Dice que le complace mucho que se retoque todo el proyecto de Reforma agraria como el señor Domingo ha manifestado.

Insiste en que le asusta enormemente la fecha tope para poner en manos laicas la enseñanza en España.

(A propuesta del señor Besteiro es elegido para la primera vicepresidencia de la Cámara el señor Baeza Medina.)

VOTO DE CONFIANZA

A continuación se lee el voto de confianza al Gobierno.

El señor Baeza Medina después de agradecer a la Cámara el haberle designado para ocupar la primera vicepresidencia de la misma, defiende en un breve discurso el voto de confianza al Gobierno, pidiendo su aprobación.

El señor Guerra del Río habla en nombre de los radicales para decir que su minoría se abstendrá de votar la confianza al Gobierno

porque espera conocer la labor de éste para enjuiciarle debidamente.

Ortega y Gasset (don Eduardo) habla para manifestar que no se le ha contestado por parte del Gobierno a ninguna de las graves acusaciones que acababa de hacer. Asegura que no dará su confianza al Gobierno.

El señor Royo Villanova pronuncia breve discurso para anunciar que la minoría agraria votará en contra de la concesión de ese voto de confianza por considerar que gobiernan actualmente a España los que no creen en ella, como son los socialistas y los catalanistas. (Gran escándalo.)

El señor Castrillo también hace uso de la palabra para decir que su minoría también se abstendrá de votar.

Se pone a votación la concesión de un voto de confianza al Gobierno, absteniéndose las minorías.

Se aprueba por ciento ochenta y nueve votos contra seis.

Acto continuo se levanta la sesión a las nueve treinta de la noche.

NOTAS POLITICAS

El Consejo de ayer

Madrid.—Del Consejo de ministros celebrado ayer en Guerra, se facilitó la siguiente referencia:

«Presidencia:

Expediente de adjudicación de bienes de la Compañía de Jesús.

Adquisición de material de Aviación.

Instrucción:

Decreto estableciendo pruebas eliminatorias de capacidad y pruebas de aptitud profesional para el nombramiento de encargados de los cursos e institutos y colegios subvencionados, de segunda enseñanza.

Hacienda:

Aprobando la distribución de fondos del mes.

Decreto incluyendo en el grupo letra D del decreto de 15 de abril del 31, la disposición relativa a la acuñación de moneda cuproníquel de veinticinco céntimos y de plata de cincuenta céntimos.

Decreto concediendo un crédito extraordinario para atender a la sustitución de la primera y segunda enseñanzas de Congregaciones religiosas, de conformidad con el dictamen del Consejo de Estado.

Estado:

El ministro informó de las cuestiones relacionadas con el plan internacional en la Conferencia económica de Londres.

Agricultura:

Dando nueva redacción al artículo del decreto de 8 de abril de 1933, sobre denuncias y recursos relativos a inventarios de fincas susceptibles de expropiación.»

Sentencia absolutoria

Madrid.—Se ha dictado sentencia absolutoria en la causa instruida contra cinco procesados por supuesto complot contra el jefe del Estado.

Sólo se les condenó por tenencia ilícita de armas, pero como la pena era inferior al tiempo de prisión preventiva, todos los procesados han sido puestos en libertad.

Los radicales catalanes y el asunto Emiliano Iglesias

Madrid.—Ha llegado a Madrid una comisión de radicales barceloneses, representando a cuarenta y seis entidades del partido para reclamar del Comité ejecutivo la resolución inmediata del asunto Emiliano Iglesias, según el acuerdo de la última Asamblea nacional del partido.

Hicieron entrega del documento en que se interesa tal asunto al señor Lerroux.

También entregaron otros ejemplares a los señores Martínez Barrio y Emiliano Iglesias.

La actitud de Sánchez Román

Madrid.—Ayer era tema de todos los comentarios en los pasillos del Congreso, la posición política que adoptará Sánchez Román, fantaseándose grandemente acerca del tema.

Los amigos del señor Sánchez Román fantaseándose grandemente acerca del tema.

Los amigos del señor Sánchez Román insisten en que es un hecho la formación de un nuevo partido.

No obstante cada grupo político da una interpretación distinta a la línea que el ilustre abogado va a

trazarse para su actuación en la vida pública.

El señor Sánchez Román se ha negado a hacer declaraciones sobre el particular.

Ayer, terminada la sesión, recibió numerosas felicitaciones por su intervención parlamentaria.

El señor Guerra del Río ante un grupo de diputados y periodistas manifestó que estimaba muy conveniente que el señor Sánchez Román se dedicara a las actividades políticas.

Otros diputados hacían resaltar que había hecho una definición clara de política izquierdista que reivindicaba muchos sectores de la Cámara.

Como circulara el rumor de que el señor Sánchez Román se propusiera ingresar en el grupo radical socialista, dicho señor lo desmintió rotundamente.

Otros comentaristas afirmaban que los disidentes de diversas fracciones políticas se proponían constituirse en grupo parlamentario bajo la dirección del señor Sánchez Román.

Pidiendo amnistía

Madrid.—El señor Balbontin se propone presentar en la Cámara una proposición pidiendo la concesión de una amplia amnistía.

Manifestó que después del Consejo de ministros de ayer no esperaba más tiempo para hacer la petición, ya que el Gobierno exponiéndose no había decretado esa amnistía que ofreció días pasados, cuando el señor Algora se proponía solicitarla.

Banquete a Franchy

Madrid.—La colonia canaria de Madrid está organizando un banquete homenaje a Franchy Roca por haber sido elevado al cargo de ministro.

Regreso de Casares

Madrid.—Mañana es esperado el señor ministro de la Gobernación de su viaje a Andalucía y Marruecos.

Proyectos de Agricultura

Madrid.—Se ha sabido que el decreto de Agricultura aprobado en el Consejo de ministros de ayer relativo al inventario de fincas rústicas es muy extenso.

Se hará público hoy.

Uno que niega

Madrid.—De nuevo anoche el diputado señor Valera tuvo que desmentir que se ofreciera a Sánchez Román para colaborar en el partido que éste iba a formar.

Los rumores de ayer tarde aseguraban que era don Fernando Valera uno de los que con mayor ahínco trabajaban en la organización de un nuevo partido político.

Propósitos de Franchy

Madrid.—Un periodista celebró una entrevista con el señor Franchy Roca, que le habló en líneas generales de los proyectos que trata de desarrollar al frente de su ministerio.

El señor Franchy se propone dispensar una gran protección a la industria nacional, especialmente a la cinematográfica.

Plan parlamentario

Madrid.—Después de la sesión de ayer los periodistas se entrevistaron con el señor Besteiro, quien manifestó que en la sesión parlamentaria de mañana, después de los ruegos y preguntas, se pondrá a debate el proyecto de desahucios de fincas rústicas o el de reforma del Jurado.

Luego se iniciará la discusión del proyecto de emplazamiento de estaciones ferroviarias.

Información oral

Madrid.—Se ha abierto una información oral referente al con-

venio comercial de España con el Uruguay.

Dice el señor Barnes

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública, señor Barnes, dijo a los periodistas que tiene en estudio el procedimiento para conseguir rápidamente los profesores necesarios para lograr la rápida transición en la escuela, quitándola de las manos clericales.

Su propósito es hacer un ingreso de profesores que los capacite para poder tomar parte en cursillos rápidos por los cuales se le nombrará maestros interinos.

En esa interinidad proseguirá el plan de capacitación para incorporarlos definitivamente en el escalafón.

En las poblaciones que tengan edificios de que se hayan incautado procedentes de las órdenes religiosas se organizarán internados que tendrán la eficacia de una mayor economía y una más fácil preparación para todos.

Se aprovechará la organización de la Universidad de verano, donde exista residencia para un amplio internado con numerosos profesores.

Los cursillos se organizarán en Madrid, Barcelona, Zaragoza, Valencia y otras capitales que dispongan de colegios amplios para el internado de los cursillistas.

Incidente en Barcelona

Barcelona.—Ayer se reunieron los jueces de primera instancia, para tratar de un incidente ocurrido entre un colega y el diputado del Parlamento catalán señor Comorera, tratando de si debía procederse a la formación de expediente con ocasión de lo ocurrido.

Se acordó que mientras no se les comunique por la superioridad que

los diputados del Parlamento catalán gozan de igual inmunidad que los diputados de la nación, los jueces no reconocerán dicha inmunidad en la que el señor Comorera trató de ampararse.

Reunión c'ardestina

Santander.—En el pueblo de Cudon elementos monárquicos celebraron una reunión para la que no habían sido autorizados.

Enterado de ello el gobernador, impuso multas de quinientas pesetas a cada uno de los asistentes.

Uno de los multados es el diputado señor Sáinz Rodríguez.

Un fallecimiento

Barcelona.—Ayer falleció Heleño Seguí, hijo del que fué famoso sindicalista «Noy del Sucre».

Procesado absuelto

León.—Se vió la causa seguida contra el doctor don Pedro García Hoyó, autor de un artículo periodístico que se estimó injurioso para el Gobierno y para el Parlamento.

El procesado declaró que el artículo fué escrito como protesta contra la concesión del Estatuto catalán.

Durante la vista se produjo un ligero incidente, siendo expulsado de la sala un espectador.

El Jurado absolvió al procesado.

Dice Largo Caballero

Paris.—El ministro del Trabajo de España, señor Largo Caballero, a su paso para Ginebra fué interrogado por los periodistas.

Se mostró muy optimista respecto al porvenir de España.

Manifestó que la concesión de la semana de cuarenta horas para los trabajadores no sería más que un paliativo en la crisis del trabajo.

PAPEL DE FUMAR

ABADIE

EL UNICO

Disposiciones oficiales

Madrid.—La «Gaceta» publica entre otras disposiciones una creación del cuerpo nacional de médicos forenses, a los que se considera como funcionarios técnicos del Estado.

La escala de sueldos comprende de cuatro a siete mil pesetas.

NOTICIAS VARIAS

Accidente de aviación

Los Alcázares.—El domingo a las seis y media de la mañana salieron para Atalayón los «Dorniers» Wual números 25 y 32, pilotados por el capitán Burguete y teniente Melendreras, con los mecánicos Ruiz Galán, Vallecas y, de radio, el sargento primero Alvarez Rueda, con el ayudante del mismo, Carratalá.

Cerca de Chafarinas tuvo la desgracia de amerizar en el centro del mar, estando ocho horas en él, siendo visto luego por el barco de matrícula italiana «Alicantino», que lo remolcó hasta Chafarinas.

Accidente de automóvil

Zaragoza.—En las proximidades del pueblo de Alagón un automóvil propiedad del abogado zaragozano don Alfonso de Val y conducido por el chófer Agustín Martínez, se estrelló contra un árbol al reventarse un neumático.

El juez municipal suplente del distrito número 3, de Zaragoza, don Joaquín Cerdán, resultó muerto. También resultaron heridos, aun-

que no de importancia, el señor Val y el chófer.

Próximas maniobras navales

Cartagena.—Se hacen activamente preparativos en los buques de nuestra escuadra para las próximas maniobras navales.

Los ejercicios comenzarán probablemente el día 29, y en ellos tomarán parte todas las unidades de la escuadra del Mediterráneo.

Choque de trenes

Barcelona.—Cerca de Valdellos chocó el tren correo de Barcelona a Valencia con otro.

Resultó un viajero herido de gravedad.

Otros ocho resultaron con lesiones leves.

Accidente de automóvil

El Ferrol.—Un automóvil en el que regresaban al Ferrol tres marinistas de la Armada, al tomar una vuelta volcó, resultando sus ocupantes gravísimamente heridos.

La inundaciones de San Sebastián

San Sebastián.—El diputado señor Pildain visitó Rentería, examinando los daños causados por las inundaciones, marchando por la noche a Madrid.

Los nacionalistas enviaron a Rentería muebles, ropas y viveres y medicamentos en gran cantidad.

Las autoridades visitaron Vera y Rentería, haciéndose cargo de la magnitud de la catástrofe.

Pedrisco arrasador

Plasencia.—Ayer una gran tormenta causó grandes daños en los campos.

A media tarde un terrible pedrisco arrasó las cosechas.

Los daños son incalculables.

El estado de Colomo

Madrid.—El diestro Colomo, herido en la corrida del domingo, ha sufrido un retroceso en su dolencia.

Ayer se quejaba de fuertes dolores.

Los médicos no ocultaban su pesimismo.

Un hundimiento

Madrid.—En un colegio de la Barriada de Terol se hundió ayer tarde una tapia, cayendo los escombros sobre los niños que jugaban.

Seis de éstos resultaron heridos de consideración.

Cadáveres que aparecen

Madrid.—Ayer fueron hallados los cadáveres de los dos niños ahogados el domingo en el estanque de la Casa de Campo.

Hallazgo de bombas

Córdoba.—En Fuentesanta han sido recogidas tres bombas.

Las autoridades hacen pesquisas para descubrir su procedencia.

Contrabando de armas

Madrid.—Comunican de Marruecos que se ha descubierto un importante negocio de armas y municiones.

El asunto parece muy turbio. Han sido encarcelados dos legionarios, dos europeos y dos moros.

El «cuatro vientos» a Méjico

Habana.—A las cinco cincuenta y dos de ayer los aviadores españoles señores Barberán y Colla emprendieron su vuelo hacia Méjico.

Enorme gentío acudió a despedirlos, aclamándoles estentóreamente.

El tiempo era lluvioso. El aviador Barberán llevaba el brazo vendado a consecuencia de un golpe que se dió días atrás.

Méjico.—El avión «Cuatro Vientos» fué visto volando sobre Yucatán y el Estado de Tabasco.

El vuelo era normal. Se le prepara un recibimiento verdaderamente apoteósico a su llegada.

Capítulo de huelgas

EN TENERIFE

Tenerife.—Se declaró la huelga general por veinticuatro horas de los Sindicatos de la Confederación por solidaridad con el paro de los obreros tabaqueros que abandonaron el trabajo como protesta contra la reducción de pedidos que hace la Tabacalera.

El comercio cerró totalmente.

EN CUENCA

Cuenca.—En Villamayor de Santiago se declaró la huelga de mozos de labranza.

Menudearon los incidentes.

EXTRANJERO

La Conferencia de Londres

Londres.—Se ha constituido el subcomité de la Conferencia Económica de Londres, que habrá de redactar los textos de la política comercial a desarrollar.

Contra los marxistas

Düsseldorf.—La organización de los Cascos de Acero ha circulado órdenes para que no sean admitidos en sus filas los individuos que pertenezcan a asociaciones marxistas, añadiendo en dicha circular, el que se les denuncié y combatiera.

Ejecución de un asesino

Liverpool.—Ha sido ejecutado el asesino Ricardo Hethe Rington, que como se recordará dió muerte a dos hombres ciegos.

Nuestra edición extraordinaria dedicada a las fiestas

Para las fiestas de «Fogueres» publicará DIARIO DE ALICANTE un número extraordinario.

En él aparecerán interesantes originales de Tadeo Villalba, Alcaldes de Castellón, Valencia y Alicante, Presidente de «Lo Rat-Penat», Coloma Pellerier, Gallano Lluch, Arturo Liedó, Eugenio Noel, Martínez Barrio, «K. Hitó», Juan B. Cabrera que obran en nuestro poder y otros de ilustres